

大熊貓「樂樂」和「盈盈」順利抵港

中央政府贈送給香港特別行政區，慶祝特區成立十周年的一對大熊貓，今日（四月二十六日）順利從四川臥龍運抵香港；而「大熊貓命名活動」的結果亦於今午舉行的交接儀式上揭曉，譜系號 6 0 6 的雄性大熊貓正式命名為「樂樂」，而譜系號 6 1 0 的雌性大熊貓則取名為「盈盈」。

一對大熊貓今早七時三十分離開四川臥龍的中國保護大熊貓研究中心，於中午乘搭專機由成都前赴香港，並於下午三時五十二分抵達香港國際機場。

民政事務局隨即於機場二號客運大樓舉行「大熊貓交接儀式」，慶祝一對大熊貓順利抵港，民政事務局局長何志平和國家林業局局領導趙學敏並簽署交接證書，標誌一對大熊貓正式移交香港特區。

何志平在交接儀式上致辭時表示，衷心感謝中央政府繼 1 9 9 9 年贈送「安安」和「佳佳」後，再贈送一對年輕大熊貓給香港。

他說：「這充分表現中央政府對特區的關愛，我謹代表香港特區政府及全港市民衷心感謝中央政府這份濃情厚誼。」

「我亦十分感激國家林業局、國務院港澳事務辦公室、各大熊貓基地的專家團、四川臥龍自然保護區管理局以及四川省政府，全賴他們的鼎力協助，才可以在短短三個月挑選及運送一對年輕、可愛而又活潑健康的大熊貓來港。」

他並感謝趙學敏親率代表團，出席大熊貓交接儀式，並帶領先遣技術專家組為大熊貓赴港安排進行最後階段的工作。

此外，何志平亦讚揚有關政府部門和海洋公園一直緊密合作，令整個運作暢順進行。

大熊貓抵達香港後，隨即由專車運送到海洋公園，進行隔離檢疫。何志平表示這對大熊貓需要一段時間適應。

他說：「在聽取專家意見認為各方面狀態良好後，牠們將由七月一日開始與香港市民見面，屆時大家可以到海洋公園親睹這對國寶的風采。」在未來兩個月大熊貓進行隔離檢疫及適應期間，民政事務局曾與海洋公園保持密切聯繫，以適當方法向公眾匯報一對大熊貓的最新狀況。

何志平及趙學敏亦在交接儀式中揭曉「大熊貓命名活動」結果，在一萬三千份參加表格所建議的六千七百對名字中，「樂樂」和「盈盈」脫穎而出成為最佳作品。何志平很高興市民反應踴躍，亦感謝各評審團成員。

他認為這對名字甚富意義，象徵香港繁榮歡樂，經濟豐盈。「大熊貓命名活動」的評審團成員為查良鏞博士、卧龍自然保護區管理局局長張和民、海洋公園保育基金主席陳晴、荃灣區議會主席周厚澄及民政事務局常任秘書長林鄭月娥。

共有19名參加者建議「樂樂」和「盈盈」這對名字，大會按規則抽出其中一人為大獎得獎人，可獲安排參加由海洋公園保育基金主辦的「卧龍大熊貓之旅」（得獎者可攜同兩名親友），並獲海洋公園送贈「智紛全年入場證」3張，回歸十周年原創公仔系列一套和獎座一個。

為表示對其餘18位未被抽中的參加者的讚賞，大會亦額外向他們贈送海洋公園「智紛全年入場證」兩張及回歸十周年原創公仔系列一套。

至於其他8對優秀作品則為「樂樂」和「柔柔」、「樂樂」和「欣欣」、「樂樂」和「晴晴」、「和和」和「美美」、「吉祥」和「如意」、「東東」和「珠珠」、「川川」和「港港」，以及「圓圓」和「滿滿」。

除「川川」和「港港」外，其餘7對名字的參加者均多於一人，主辦當局同樣按規則以抽籤方式抽出一位得獎人。他們可獲安排於海洋公園與一對大熊貓共晉早餐（每名得獎者可攜同一名親友），並獲贈回歸十周年原創公仔系列一套和獎座一個。大會將個別通知所有得獎人士。

一份關於為何選擇「樂樂」和「盈盈」這對名字的資料載於附件。

完

二〇〇七年四月二十六日（星期四）